

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 73 (4641) 5 МАЯ 1941 г. Понедельник. Цена 15 коп.

Вперед и только вперед!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) наметила грандиозные задачи и указала ясный путь дальнейшего движения к коммунизму. Решения конференции явились огромной мобилизующей силой. Они подняли мощную волну трудового энтузиазма, который нашел свое яркое выражение в предмайском социалистическом соревновании, увенчавшемся новыми производственными успехами.

В первомайском номере нашей газеты было опубликовано постановление жюри об итогах этого замечательного социалистического соревнования предприятий Кемерова. Первенство в соревновании занял энергобинат, добившийся выполнения плана первого квартала по всем показателям. Следуя указаниям XVIII партконференции, энергетики организовали работу своего предприятия по приику, навели чистоту и порядок, строго соблюдали технологическую дисциплину и это обеспечило им победу.

Жюри отмечало хорошие результаты работы за первый квартал завода им. XVIII съезда ВКП(б), кожевенного завода и треста Кемеровоуголь. Значительные успехи одержали также железнодорожники ст. Кемерово, завоевавшие переходящее красное знамя управления Томской дороги.

Вместе с этим жюри указало, что завод имени XVIII съезда ВКП(б) в феврале работалнеритмично. Надо сказать, что это относится не только к колективу этого завода, но и ко многим другим коллективам предприятий и в особенности к шахте «Северная», которая превзошла выполнение апрельской программы. Некоторые участки этой шахты работают ритмично, систематически выполняют суточные планы угледобычи, но большинство участков работает ещенеритмично.

Изключительно плохо работает здесь участок № 7. Месячный план он выполнил только на 63 процента. Между тем участок располагает всем необходимым для выполнения и перевыполнения плана. Интересно проследить за цифрами выполненных суточных планов по этому участку. 25 апреля он выполнил план на 115 проц., 26 — на 95 проц., 27 — на 82,5 проц., 28 — на 72,5 проц., 29 — на 105 проц. и 30 — на 62,5 проц.

Читая омую эти цифры не трудно догадаться о причинах плохой работы участка. Прежде всего эти цифры свидетельствуют о том, что руководители участка пользуются осужденным партийным методом штурмовщиков. Ведь за шесть приведенных дней участок только один раз дал меньше средне-месячного выполнения плана, а это значит, что руководители участка в начале месяца проспали, а в конце устроили «аварии». Начав штурмовать, они бросили все силы на добывчу угля, перестали следить за поддержанием чистоты и исправностью горных выработок, что привело к новым срывам в работе.

Стиль работы участка № 7, причины срыва в его работе характерны для всей шахты «Северная» и некоторых других предприятий.

Успехи, одержанные передовыми предприятиями в предмайском социалистическом соревновании, не должны вскружить голову руководителям этих предприятий, не должны вызвать успокоенность и зазнайство. Партия и правительство неоднократно указывали, что успокоенность и зазнайство самые вредные пороки, самые злые враги успехов. Руководители партийных, профсоюзных организаций и хозяйственники должны мобилизовать сейчас трудящихся своих предприятий на успешное завершение плана второго квартала и всего 1941 года.

Нельзя ни на минуту ослаблять руководство социалистическим соревнованием. Социалистическое соревнование — это не кампания, это большевистский метод коммунистического воспитания трудящихся, метод мобилизации масс на достижение новых и новых успехов. Оно повседневно увлекает массы вперед и только вперед. И надо приложить все усилия в том, чтобы добиться нового мощного размаха социалистического соревнования.

Передовые предприятия нашего города должны до дня исчерпать имеющиеся у них резервы и возможности для выполнения и перевыполнения планов, борясь за то, чтобы и впредь удержать завоеванное первенство. Коллективы отстающих предприятий обязаны догнать передовиков, используя для этого их опыт работы, и добиваться общего подъема.

Даже на передовых предприятиях, а на отстающих тем более, имеется еще масса недостатков, тормозящих нормальную, четкую работу. Искрение этих недостатков — главное условие для достижения новых побед. Путь к этому указан в решениях XVIII партконференции, а также четко и ясно сформулирован Центральным Комитетом нашей партии в первомайских лозунгах, где говорится:

«Развернем триколу наших недостатков! Украшим еще больше мощь и организованность нашего государства!».

Далее ЦК ВКП(б) призывает:

«Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей пятилетки!».

«Работчики и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!».

«Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!».

«Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление могущества нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!».

Для каждого коллектива предприятия лозунги ЦК ВКП(б) должны стать программой и знаменем борьбы за новые еще более значительные успехи.

Вперед и только вперед!



ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРОДА

В Каунасе на демонстрации участвовало 125 тысяч человек.

КАУНАС, 1 мая. Трудящиеся Литвы впервые праздновали день Первого Мая свободно и открыто. Это придало празднику особую торжественность.

Сегодня утра к центру города устремились потоки нарядно одетых людей. На площади Октябрьской революции выстроились воинские части.

Открывая парад, мимо трибуны проходят пехотные части, эскадроны кавалерии и артиллерийские батареи. Радостно и любовно приветствовали гражданина Каунаса красных воинов.

Восторженно встречается воздушный парад боевых самолетов новейших конструкций.

Парад окончен. Лишь на несколько минут опустела площадь. Показались первые колонны демонстрантов. Площадь запестрела знаменами, плакатами и транспарантами, огласилась звонкими возгласами «вале», «ура». Это трудящиеся раскрепощенной Литвы горячо приветствуют мудрую внешнюю политику советского правительства, обеспечивающую мирную жизнь и спокойный труд на заводах, фабриках и полях.

На несколько километров растянулось шествие. Мимо трибуны прошло 125 тысяч трудящихся.

С огромным подъемом прошли торжественные собрания и демонстрации в городах: Вильнюсе, Шауле, Мариямполе, Укмерге, Паневежисе и других городах республики.

(ТАСС).

В СОВЕТСКОМ ЛЬВОВЕ

В демонстрации участвовало выше 300 тысяч человек.

ЛЬВОВ. 1 мая. 11 часов утра. На улице 1 Мая начинается парад войск гарнизона.

Демонстрируя отличную выправку, несомненные успехи учебы, проходят красноармейские части.

Парад длится час. В каждом шаге бойцов чувствуется спокойная уверенность, непреодолимая сила. На груди многих командиров и бойцов ордена, медали за боевые заслуги.

Первомайское шествие трудящихся открывает дебору. С нею широкой колонной более двух с половиной часов проходили трудящиеся фабрик, заводов, вузов, советских культурных учреждений города. На украинском, польском, русском, еврейском языках многочисленные транспаранты, лозунги говорят о счастье жить и работать под солнцем Сталина Конституции, о мудрой сталинской политике мира, безопасности социалистической родины.

Всобщее внимание привлекают макеты-инсценировки пограничной заставы, движущийся макет большой бронемашины с надписью «Мы мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути».

Чудесный, волнующий праздник! В красочной радостной демонстрации приняло участие свыше 300 тысяч человек.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

И. СТАЛИН.

День большевистской печати

Сегодня советский народ отмечает День большевистской печати. По славной традиции, начиная которой было положено 5 мая 1912 года выходом в свет первого номера ленинско-сталинской «Правды», эта дата отмечается, как праздник трудящихся.

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда проявляли огромную заботу об укреплении и росте печати, умножении ее связей с массами, о подготовке журналистских кадров.

«Печать, — указывал товарищ Сталин в 1923 году на XII съезде партии, — должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии».

Все эти годы большевистская печать развивалась и росла в соответствии с этими указаниями товарища Сталина. Она крепнет и растет с каждым годом.

За годы советской власти наша печать выросла в могучую силу, организующую широкие массы трудящихся вокруг большевистской партии.

В 1913 году выходило всего 859 газет с разовым тиражом в 2,7 миллиона экземпляров, в 1939 году выходило до 9.000 газет с разовым тиражом в 38 миллионов экземпляров. Число газет увеличилось в 10 раз, а разовый тираж в 14 раз. Только за годы второй сталинской пятилетки годовой тираж газет вырос почти на 45 процентов.

Нынешний год ознаменован дальнейшим ростом газет Советского Союза. В стройные шеренги советской печати встали новые отряды большевистских газет молодых советских республик — Эстонии, Латвии, Литвы и Молдавии.

Только за последние месяцы наша печать выросла на 10 новых центральных отраслевых газет, 30 республиканских и областных, свыше 100 городских и районных газет.

Бесспорно также качественное улучшение газет. Борьба за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) стала основным содержанием их работы.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции поставили перед партийными организациями задачу — обеспечить беспребойную работу каждого промышленного предприятия и железной дороги, поднять технику и культуру на более высокую ступень, выполнять и перевыполнять планы, давать продукцию высокого качества.

Роль газет в выполнении этих задач огромна. Они, как боевые помощники партийных организаций, работающие под их руководством, деятельно работают над выполнением этих задач.

Но в работе газет есть еще много недостатков. Перестройка их работы в связи с требованиями XVIII Всесоюзной партконференции далеко не завершена. Это относится также к газетам нашей страны. Сегодня на деловом собрании активных, комсомольских, профсоюзных организаций и работников печати редакции газеты «Кузбасс» будет отчитываться перед зрителями в своей деятельности. Это собрание безусловно явится серьезной проверкой, как газета борется за претворение в жизнь указаний партии, как редакция выполнила предложения читателей, высказанные в прошлом году.

На основе большевистской критики актив наметит конкретные меры к улучшению наших газет, к усиливанию их связей с массами.

В нынешнем году День печати проходит в условиях исключительно сложной международной обстановки. Пожарище второй мировой империалистической войны разгорается все шире. Советский народ благодаря мудрой сталинской политики мира пользуется благами мира и спокойной занимается созидательным трудом. Но нам надо быть всегда на чеку. Газеты в первую очередь должны неустанно оттачивать революционную бдительность, выполнять указание товарища Сталина о том, чтобы постоянно держать весь наш народ в мобилизационной готовности, всеми силами помогать в укреплении оборонной и хозяйственной мощи нашей родины.

День Первого Мая венчал собой предмайское социалистическое соревнование, в котором трудящиеся нашей страны добились новых блестящих успехов. Задача газет заключается в том, чтобы еще сильнее разбудить социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, всемерно помочь разжиганию творческой инициативы стахановцев, шире и полнее освещать их опыта, внедрять его во все ширы наших предприятий и шахт.

Коммунистическое воспитание трудящихся масс, воспитание их в духе советского патриотизма, любви и преданности великой партии Ленина — Сталина, вождя трудящихся всего мира товарища Сталина, мобилизация на повышение производительности труда — вот боевые задачи каждой газеты.

Деловое проведение Дня печати поможет вскрыть недостатки в работе наших газет, мобилизует работников печати и рабочеслужебных активов наших газет на быстрейшее преодоление их, и наша печать еще успешнее будет работать над сплочением народа социалистической страны на выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в театре, в 7 часов вечера, состоится собрание городского партийного, советского, комсомольского, профсоюзного и рабкоровского актива, посвященное Дню печати.

Повестка дня:
Доклад о работе газеты «Кузбасс». После доклада — художественная часть, Горком ВКП(б). Редакция газеты «Кузбасс»

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВОСПИТАВАТЬ
БУДУЩИХ МЕТАЛЛИСТОВ

Отчетно-выборное партийное собрание ремесленного училища № 6 началось в назначенный время. Но секретарь парторганизации тов. Васильев плохо подготовился к докладу. Больше половины своего доклада тов. Васильев посвятил разговорам.

Это не значит, однако, что за отчетный период парторганизация ничего не сделала. С момента ее организации, за 5 месяцев, коммунисты училища пределили большую работу по воспитанию будущих металлистов.

Члены и кандидаты партии — руководители групп стараются привить учащимся любовь к профессии, трудовые навыки, воспитывать их в духе преданности делу партии Ленина-Сталина. Дисциплина в училище поднялась. Это результат того, что парторганизация большое внимание уделяла индивидуальной работе с каждой группой, с каждым учащимся.

Вот характерный пример. В 19-й группе, которой руководит коммунист тов. Жуков, ученик Плисс был самым недисциплинированным. По учебе не успевал, почти в каждом месяце имел по 5 плохих отметок. Сейчас Плисс, благодаря кропотливой работе над ним тов. Жукова, изменил свое отношение к учебе и стал одним из примерных учеников.

Если в январе в училище абсолютная успеваемость была всего 77 проц., то в апреле она уже составляет 93,2 проц. Количеством отличников с 19 в январе выросло до 50 в апреле.

Выступавшие в прениях товарищи реально критиковали секретаря парторганизации за то, что ее доклад он построил только на положительных примерах, мало говорил о недостатках.

— О работе комсомольской организации, — говорит тов. Обухов, — докладчик почти ничего не сказал. Получилось это потому, что парторганизация и ее секретарь тов. Васильев не руководят комсомолом. Методическая помощь педколлективу со стороны зав. учебной частью тов. Федорова оказывается слабо.

Военрпус тов. Архипов свое выступление посвятил состоянию оборонно-физкультурной работы.

Ш. АБДРАШТОВ.

СОБРАНИЕ ПРОШЛО ОРГАНИЗОВАННО

Отчетно-выборное собрание парторганизации нового угледоготовительного цеха коксохимзавода открылось точно в назначенный час. Секретарь парторганизации тов. Рыков в своем докладе подробно рассказал, как коммунисты цеха борются за выполнение решений XVIII партконференции.

— В первом квартале цех выполнил план на 101,5 проц. В цехе полностью рабочих стакановцы и 19 ударников. Все рабочие соревнуются. После конференции в цехе наведен порядок, работа

А. КУРОЧКИН,
инструктор Центрального
райкома ВКП(б).

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ
НА ДОСТИГНУТЫХ УСПЕХАХ

Кемеровская автошкола занимает первое место среди других автошкол Новосибирской области. За высококачественную подготовку водителей машин и систематическое перевыполнение плана коллектива школы в течение трех лет держит первенство в городе. И сейчас, по воскресным дням, регулярно проводятся занятия по сдаче норм на оборонные значки.

В прениях также высказались члены и кандидаты партии — руководители групп стараются привить учащимся любовь к профессии, трудовые навыки, воспитывать их в духе преданности делу партии Ленина-Сталина. Дисциплина в училище поднялась. Это результат того, что парторганизация большое внимание уделяла индивидуальной работе с каждой группой, с каждым учащимся.

— То, что вы достигнуто, — говорит тов. Сибуров, — далеко не достаточно. Для того, чтобы успешно разрешить поставленную перед парторганизацией задачу, еще много надо работать. Необходимо добиться, чтобы успеваемость была стопроцентная, чтобы парторганизация больше работала с комсомолом, ибо комсомольская прослойка в училище низка. Надо руководить комсомолом, знать его жизнь, знать, как проходят собрания, прорывать, как выполняются поручения комитета ВЛКСМ и как влияют комсомольцы на несовьюю молодежь. Об этом тов. Васильев ничего не мог сказать. Нужно по-большевистски воспитывать будущих металлистов и добиться такого положения, чтобы по окончании учебы все штатные кадры из училища сдали экзамены только на «хорошо» и «отлично».

Необходимо отметить, что подготовка к отчетно-выборному собранию была проведена слабо. Когда время пришло приступить к тайному голосованию, то не оказалось урны, а секретарь парторганизации «забыл» взять с собой инструкцию ЦК ВКП(б) о проведении выборов. Инструктор Центрального райкома ВКП(б) тов. Болгин, хотя пришел за несколько часов раньше до собрания, не указал тов. Васильеву на такие существенные недостатки.

Собрание признало работу секретаря парторганизации тов. Рыкова удовлетворительной.

Собрание признало работу секретаря парторганизации тов. Рыкова удовлетворительной.

А. КУРОЧКИН,
инструктор Центрального
райкома ВКП(б).



Одна из лучших в городе комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу (Кемзелдор). На снимке: (слева направо) председатель комиссии тов. Труш П. А. и члены комиссии тов. Богачева Е. П. и Томина Е. А. Фото И. Хмелева.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОДОВ

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» сказано: «Капиталистические страны обычно создавали свою тяжелую индустрию за счет притока средств извне: за счет ограбленных колоний, за счет контрабанды с побежденными народами, за счет внешних займов. Страна Советов принципиально не могла пребыть в таких грязных источниках получения средств для индустриализации, как грабеж колониальных или побежденных народов. Что кажется внешних займов, для СССР был закрыт этот источник вынужденной капиталистических стран. Пророчество не сбылось. Наша партия, Советские правительство и лично товарищ Сталин нашли иные пути экономического возрождения и приветствия социалистической родины. Это — путь собственных народов и народного хозяйства и содействия имущество от населения.

Капиталисты, врачи Советского Союза, пророчили гибель советской власти. Они полагали, что советская страна, рано или поздно, придется к ним на поклон и будет зависима в экономическом отношении от капиталистических стран. Пророчество не сбылось. Наша партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин нашли иные пути экономического возрождения и приветствия социалистической родины. Это — путь собственных народов и народного хозяйства и содействия имущество от населения.

О том, что эти пути себя оправдывают, говорить нет необходимости. Факты говорят сами за себя: Советская страна стала страной индустриальной, стройной передовой в мире машинно-изированного сельскохозяйственного производства, страной культуры и искусства, которые есть на всех фабриках, социалистическое строительство.

Огромную работу по мобилизации средств в виде добровольных платежей населения проводят комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, которые есть на всех фабриках,

заводах, в учреждениях и т. д. Комсоды организуют подписку на займы, следят за своевременным и полным взносом очередных платежей по займу, помогают трудающимся в проверке облигаций по выигрышным табличкам, ведут пропаганду и agitation за привлечение вкладов трудающимся в сберкассы, организуют коллективное страхование жизни рабочих, служащих, имущества и т. д.

У нас в городе есть десятки прекрасно работающих комсодов. Комсоды городской больницы обеспечили образование колективным страхованием рабочих и служащих на 99 процентов, здесь аккуратно прорабатываются расчеты по займу, разъясняется трудающимся значение государственных займов и сберегательного дела. К

числу постоянно и хорошо работающих комсодов нужно отнести комсоды ГРЭС, мех завод, мебельной фабрики, горно и ряд других.

Многие комсоды (свыше 80) обеспечивают досрочные расчеты по займу Третьей Пятилетки (выпуклого третьего года). Как общее правило, все такие комсоды в своей работе получают повышенную поддержку и руководство со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. В этом залог их дальнейшего успеха.

Наоборот, там, где работа комсодов ярко выражена самотеку, партийные и профсоюзные организации не руководят их деятельность, — там нет настоящей большевистской борьбы за мобилизацию средств на социалистическое строительство. В

ряде коллективов города, в Кировском и Рудничном районах, комсоды работают неудовлетворительно, поэтому значительно было снижено подписание на взём Третьей Пятилетки (выпуклого третьего года).

Постройству снижение подписки составило 60 тысяч рублей. На коксохимзаводе, заводе имени XVIII съезда ВКП(б), на шахте «Центральная», в первом контуре стройрестра очень низкий охват работающих коллективным страхованием.

Комсоды треста столовых и ресторанных, комторга, станции Кемерово, на шахтах «Кемеровоуголь» — не оказывают трудающимся помощи в проработке выпуклой по табличкам.

Большим недостатком в работе комсодов является недостаточная помощь сберегательным кассам в приобретении новых вкладчиков и вкладов в сберегательных кассах.

VIII Сессия Верховного Совета Союза ССР утвердила государственный бюджет на 1941 год. В 1941 году запроектировано получить доходов от государственных займов свыше 13 миллиардов рублей. Намечается и дальнейший рост поступления вкладов в сберкассы и добровольных видов страхования.

Совершенно очевидно, что работу комсодов нужно всемерно расширять и улучшать.

Нужно широко развернуть агитацию среди рабочих и служащих за коллективное страхование жизни, добиваясь такого положения, чтобы каждый рабочий

и служащий им значение госзаймов, выгодность хранения свободных средств в сберкассах, выгодность коллективного страхования жизни, имущества и т. д.

Чтобы справиться с этими ответственными задачами, партийные и профсоюзные организации обязаны в самые ближайшие дни проверить работу комсодов и укрепить их самими лучшими и авторитетными рабочими из числа тех, кто

ставит не на словах, а на деле государственные интересы превыше всего, кто, как верный сын нашей родины, не пожалеет своих сил и энергии на большевистское осуществление исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и закона о государственном бюджете, принятого VIII Сессией Верховного Совета Союза ССР.

У нас в городе есть сотни прекрасных финансовых активистов: тт. Смоленцев, Кошаров, Илларионова, Тягин и др.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны вовлечь новые сотни лучших стажанцев, ударников из числа рабочих, служащих, инженеров, техников, а на бывших избирательных участках, из числа домохозяек — в практическую работу по мобилизации средств. Здесь неограниченное поле деятельности: одни работают на участке по займу, другие помогают в привлечении новых вкладчиков в сберкассы, третьи заботятся о том, чтобы все члены коллектива застраховали свою жизнь и имущество и т. д.

Активнейшее участие в пропаганде государственного кредита, сберегательного дела и государственного страхования должны принимать стенные газеты. Работа каждого члена комсода — дело почетное, ибо их дела есть общепартийные дела, направленные в единую цель — разрешение задач по осуществлению грандиозной программы народнохозяйственного строительства в четвертом году третейской пятилетки.

В. Петляковский.

ВНИКАТЬ
В ПРОИЗВОДСТВО

О многом говорил в своем отчетном докладе секретарь парторганизации управления стройрестра тов. Афанасьев. Говорил он о большой работе треста, его отделов, но почти ничего не сказал о том, как партийно-бюро мобилизовало коммунистов на выполнение производственных задач. Партийное бюро занималось всем, только на вопросами улучшения работы местного его отдельных участков.

В 1940 году трест работал плохо. Производственная программа выполнена на 60,1 проц. в прошлом году трест потратил 5 миллионов 430 тысяч рублей на выкуп убытка. Не лучше обстоит дело и в первом квартале. План строительства выполнен всего лишь на 54,9 проц. Публики составили 800 тысяч рублей.

Решения XVIII партконференции на строительных участках и в конторах не реализуются. Ни одна контора не перешла еще на работу по графику. Экономическая учеба среди руководящих работников треста не организована. И вполне заслуженно выступавшие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу главного инженера тов. Задастанова, который мало руководит работой отделов управле-

ния, в особенности производственного и технического. Немало упреков было сделано по адресу управляющего трестом тов. Цолковского, который увлекся частной сменой руководителей отделов, начальников участков, вместо конкретной помощи им в работе.

Партийная организация управления стройрестра не пополнила ряды. Об этом свидетельствует тот факт, что в текущем году парторганизацией не принят ни одного человека. На высоком уровне здесь внутилась триpartитная дисциплина. Отчетно-выборное собрание начальников, а также с опозданием. Коммунисты тов. Федотов, Егоров и Постыльков опоздали на 20 минут, а кандидат в члены ВКП(б) тов. Устиновский явился на собрание к концу отчетного доклада.

Н. МАЙРОВ.

Больше ИНИЦИАТИВЫ И НАСТОЙЧИВОСТИ

На отчетно-выборном партийном собрании горншахткомбината с отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Царев. Он отметил, что горншахткомбинат за прошлый год для того чтобы показывать свою авангардную роль на производстве, для того чтобы на низком уровне. Все они работают самостоятельно над «Кратким курсом истории ВКП(б)», но изучение всех 12 глав закончил только кандидат партии тов. Семенова. Сейчас тов. Семенова продолжает работать над первоисточниками. Однако, парторганизация не сумела использовать таких политических более подготовленных товарищей для помощи отстающим.

Идеино-политическое воспитание коммунистов также находится на низком уровне. Все они работают самостоятельно над «Кратким курсом истории ВКП(б)», но изучение всех 12 глав закончил только кандидат партии тов. Семенова. Сейчас тов. Семенова продолжает работать над первоисточниками. Однако, парторганизация не сумела использовать таких политически более подготовленных товарищей для помощи отстающим.

Строительство свинцарника заморожено, предусмотренные на эти годы ассигнования не освоены. К выработке карбамида до сих пор не приступали из-за отсутствия помещения. Вопрос с заготовкой дикорастущих ягод не решен. Руководители горншахткомбината не знают, как организовать птичье хозяйство, которое будет занять на заготовке дикорастущих ягод.

Это говорит о том, что руководители парторганизации и горншахткомбината не проявили должной инициативы и настойчивости и энергии.

Казалось бы, все эти вопросы, связанные с расширением местной промышленности, у директора горншахткомбината тов. Тихомирова, ни со стороны секретаря парторганизации тов. Царева принял не было. Производственная программа по выработке концентрированных напитков. Призвана подсадка плодовых деревьев и ягод. Положено начало разрыванию животноводческого хозяйства.

В текущем году перед горншахткомбинатом стоит большие задачи: поголовье свиней должно увеличиться до 50 голов, кур — до 1000, гусей — до 850. Должно быть освоено производство карбамида. Необходимо заготовить 140 тонн дикорастущих ягод. Плюдоядное поле должно увеличиться до 30,5 гектара. Надо организовать хорошую кормовую базу. Успешное решение этих задач будет зависеть от того, насколько инициативно, настойчиво и энергично будут работать парторганизация и руководители горншахткомбината.

Однако, его выступление было несамокритично. Вместо того, чтобы по-большевистски вскрыть причины недостатков, невыполнения производственного плана и указать пути их исправления, тов. Тихомиров больше оправдывался, придумывая различные объективные причины.

А. БУТИН.

ЧИТАТЕЛИ О НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

Рассказывайте
о передовых бригадах
шахт

После решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) газета «Кузбасс» сталающей освещать жизнь предприятий Кемерова. Помещено ряд интересных передовых статей, давались ценные подборки, где сами рабочие, руководители предприятий, члены и участники рассказывали о достижениях и недостатках в деле реализации решений XVIII Всесоюзной конференции.

Все это хорошо, но у меня есть ряд существенных замечаний. Ведь у нас в Кемерове имеется много шахт. Казалось бы, что у редакции газеты «Кузбасс» есть все возможности сделать шире и полнее тематику об угле. Правда, газета освещает жизнь рудника, но этого недостаточно.

Сейчас на шахтах треста Кемеровоуголь организован ряд единодобочных бригад. Например, бригады т. Прокоренко — шахта «Центральная», Курякова — шахта «Северная» и другие, работающие по новому, выполняют задания на 20% и более процентов.

В работе шахт много есть вопросов, которые соплы со страниц газеты «Кузбасс». Мало дают статей о работе механизмов, не поставлен вопрос о креплении горных выработок. Все это нужно освещать и, как говорят, выводить на чистую воду конкретных виновников. Вот мои замечания, как читателя газеты «Кузбасс».

И. БОБРОВ,
забойщик-орденоносец.

Передавайте опыт
стахановцев другим
рабочим

Прихожу с работы и первым долгом читаю газету, для того чтобы быть в курсе всех происходящих событий. Газета «Кузбасс» эти вопросы освещает хорошо. Неплохо мы через нее освещаемся с тем, что происходит в городе.

Но все же мало «Кузбасс» уделяет внимания передаче опыта стахановцев, многостремителей. У нас в Кемерове много передовых людей различных профессий: слесаря, жигельщики, токари, камнерезы, плотники, машинисты, сапожники и т. д. Их опыт — наш золотой фонд. Хотелось бы знать, как у них организован труд, узнать их методы, как они экономят энергию, поспасывают, материалы, инструмент, сколько сэкономили государственных денег.

Мое пожелание, чтобы газета «Кузбасс» побольше рассказывала о передовом опыте, чтобы другие рабочие, кто еще не стал стахановцем, применяли этот опыт, чтобы они стали стахановцами, передовыми людьми, чтобы ширилось стахановское движение.

Ф. ЛЕЖНЕВ,
кочегар ГРЭС, орденоносец.

Показывать работу
партийных групп

На основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) партийные организации перестраивают свою работу. Они больше стали вникать в дела заводов, цехов, участков. Однако, надо сказать, что работы впереди еще очень много. Поэтому моя пожелания газете «Кузбасс» таковы:

Больше во своих страницах освещать работу парторганизаций, особенно партийных групп.

Показывать, как они борются за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за технологическую дисциплину, высокую культуру производства, внедрение новой техники, чистоту и порядок, за четкое выполнение графика и безусловное выполнение планов по всем показателям.

Газета «Кузбасс» за последнее время этим вопросам занимается, но далеко недостаточно, значит следует посыпьнее поработать.

Я читатель «Кузбасса» десять лет. С каждым годом газета становится ближе и ближе насыщенным вопросам жизни наших предприятий и учреждений, поэтому-то вопрос на нас растет, все больше и больше, это обижает улучшить работу.

А. ШАПОВАЛОВ,
зам. организаторским отделом ГН ВКП(б).



На снимке: редколлегия многотиражки «Коксохимик» за работой; (слева направо) тт. Котельников, Алексеев, Бавтурович (редактор газеты), Гуревич (рабкор) и Романенко. Фото Н. Хмелева.

КАКУЮ ПОМОЩЬ ОКАЗАЛА НАМ ГАЗЕТА

Очень много помогла в работе коллектива ст. Кемерово наша городская газета.

Возрастал с каждым днем грузооборот, к транспортировкам предъявлялись повышенные требования. Газета все время мобилизовывала коллектив, помогала улучшить работу.

Показ передовых людей заставлял остальных подтягиваться, а стахановцев — кривоносцев еще лучше организовать свой труд.

Газета помогала расти командарам производства. Стрелочники Булаев Григорий Петрович сейчас работает заместителем начальника станции. За образцовую работу награжден Наркомом Л. М. Кагановичем именем часами в 1940 году. Товарищ Булаев ведет большую агитацию — массовую работу.

Лекция тов. Лутченко, опубликованная в «Кузбассе», помогла развертыванию лунинского движения среди стрелочников.

Большую помощь оказала газета в работе среди домашних хозяйств. В зимние дни наши женщины нашли пути от снега, организовывали круглогодично обслуживание горячими завтраками работникам, связанным с движением поездов. Материнская забота воодушевляла работников, перед всеми комсомольскими организациями.

Некоторые комсомольские организации неизменно реализуют решения XVIII конференции ВКП(б). Видя хотя бы на шахте «Центральная», где секретарь комитета тов. Блинов. По инициативе и силами комсомольцев собрано съезде 5 тонн металла и передано в механическую мастерскую для переработки и использования по назначению.

Неплохо реализуют решение XVIII конференции ВКП(б) комсомольские организации: ГРЭС, коксохимзавод, межзавод и др. Но плохо, что на страницах газеты это не отражено, не показан опыт передовых организаций, не перенесен через газету в отстающие.

В гимнастических соревнованиях приняло участие свыше 10.000 комсомольцев и несвязанных молодежи, однако, газета не находит достаточно места, чтобы показать это.

Большую помощь оказывает газета комсомольцам, помещая серьезные статьи в помощь изучающим историю ВКП(б).

В День большевистской печати необходимо показать газете — больше освещать комсомольскую жизнь, отводя для этого иногда полосы.

А. ОРЕХОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МАСТЕРУ

За последние годы газета «Кузбасс» стала шире и лучше выращивать подлинных организаторов производства в смене. Это поможет практическому выполнению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции «...поднять роль мастера, как немедленного организатора производства, и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям».

Показывать на своих страницах опыт передовых предпринимателей, цехов, бригад и передовых организаций, причины отставания, газета оказывает практическую помощь партийной, профсоюзной организаций и комитетам руководству, мобилизовывает массы на линвадицию передовых, на выполнение производственного плана, на дальнейшее развертывание соревнования и стахановского движения.

Газета «Кузбасс» воспитывает трудящихся, помогает им овладевать мастерством своего дела, техникой производства.

В дальнейшем газета должна оказывать больше помощи в работе шахт и парторганизаций путем показа лучших горных мастеров так, чтобы это способ-

ствовало выращиванию подлинных организаторов производства в смене. Это поможет практическому выполнению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции «...поднять роль мастера, как немедленного организатора производства, и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям».

Недостаточно внимания газета уделяет показу работы секретарей участковых парторганизаций, перенесению опыта с передовых участков на отстающие.

Эти недостатки нужно исправить в дальнейшей работе.

Г. КУЧЕРОВ,
секретарь Рудничного РК
ВКП(б).

Хочу, чтобы газета была еще лучше

Кемеровцы любят свою газету, креативный актив. Это поможет газету лучше справляться с поставленными задачами.

Мне хочется, чтобы газета была еще лучше, поэтому в дальнейшем пожелаю редакции:

шире освещать жизнь предприятий и транспорта, стараясь излагать каждый факт, как можно точнее.

Вскрывать причины всех не нормальностей в работе, показывать виновников, не глядя на то, кем он работает.

Больше вести работу с рабочими, организовав вокруг газеты

заполнить страницы газеты в большинстве своем статьями привлечьных авторов.

Ни одной заметки, поступившей в редакцию, не оставлять без ответа по существу.

Не проходить мимо самоуспокоенности и благодушия, а заставить таких людей работать еще лучше.

М. КУРБАТОВ,
техник-контролер Кузбассстроя.

Крепить связь с предприятиями и транспортом

Газета «Кузбасс» является ежедневным и необходимым помощником, особенно для нас иноземных командиров производств в перевыполнении плана, в мобилизации масс на выполнение новых задач, поставленных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Для меня газета «Кузбасс» необходима, как пища.

Недостатком в работе редакции считаю то, что мало оказывается внимания и помощи стечным газетам. Так, например, у нас на швейной фабрике не было ни одного представителя «Кузбасса», который бы поинтересовался

результатом работы редколлегии, помог бы выпускать хорошую газету.

Второй недостаток — слабая связь с рабкорами. Она слаба, потому что мало публикуются заметки рабкоров, а это свидетельство на желании писать в газету. В дальнейшем нужно больше помечать рабкоровские заметки, это, конечно, повысит активность рабкоров, через которых газета будет иметь широкую связь с предприятиями, учреждениями и транспортом.

М. КАССИХИН,
мастер обувного цеха швейной фабрики.

Избегайте шаблона, пишите живым интересным языком

Как газета освещает опыт стахановцев? По шаблону, общими и зачастую ничего не дающими фразами. В газете за 25 апреля на первой полосе помещена заметка: «Обязательства выполнены». Вот некоторые из пунктов из заметки: «Благодаря проделанным мероприятиям, график работ ежедневно перевыполняется», «Хорошо работает группа забойщиков в очистных забоях. Например, тов. Данилов выполнил план на 215 процентов, забойщик тов. Волин в апреле делает больше других воров, а тов. Захарьянин за 17 дней апреля выполнил план по угледобыче на 228 процентов...». Таких примеров привести можно сколько угодно. Справивается, как можно при таком освещении опыта чему-либо хорошему научиться?

Мне кажется, лучшей формой передачи опыта стахановцев являются их личные рассказы в газете о победах, о том, как они добиваются рекордов, постоянно грядущего перевыполнения государственных заданий. Причем в рассказах не нужно бояться освещения мелочей, ибо последние нередко решают успех дела. Таким образом, статьи, заметки стахановцев, передающие их опыт работы, должны занять в газете почетное место.

Предположим, завод, цех, бригада работают плохо, провалива-

Пусть газета нас поправляет во-время

Громадную роль играет в нашей стране большевистская печать. При непосредственной помощи печати партия Ленина — Сталина сплачивает массы трудающихся на борьбу за коммунизм, на разрешение очередных политических, хозяйственных и культурных задач.

Хочу сказать о нашей газете. Со страниц «Кузбасса» мы видим, как бурно растет и развивается наш молодой город, как промышленность Кемерова шагает с каждым годом вперед, давая в железнодорожный фонд обороны страны на десятки миллионов рублей продукции сверх плана, как город благоустраивается, как повышается материально-культурный уровень населения.

Через газету, наряду с показом успехов, мы вскрыли недостатки, начиная с вопросов производства и кончая на первом взгляде мелочами. Газета учит и помогает своему населению выпрямить и изжить имеющиеся недостатки. Так, завод имени XVIII партсъезда, отставший в первом квартале прошлого года, путем вскрытия через газету целого ряда недостатков, путем мобилизации коллектива, вышел в конце года в число передовых предприятий города, за что удостоен награды Наркома.

Да и другим предприятиям города: коксохимзаводу, ГРЭС, межзаводу и т. д. помогала наше газета на борьбу за коммунизм, поэтому в каждом дне улучшается работа большевистских гаек.

Наша партия придавала и придает исключительное значение печати, повседневно руководит ее, направляет ее внимание на разрешение задач строительства коммунизма, поэтому в каждом дне улучшается работа большевистских гаек.

Газета «Кузбасс» несомненно в своей работе имеет достижения. Она шире стала освещать вопросы агитационно-массовой работы и производства города. Отрадно видеть литературные страницы, через которые наблюдаешь за творческой деятельностью молодежи. Но редакция имеет недостатки, в чему надо отнести нерегулярное освещение жизни школ. Взять хотя бы к примеру такой факт: 30 марта закончилась олимпиада детского творчества, а результаты были помещены только 20 апреля. Кроме того, не всегда доводится до конца начатое дело. В январе был помещен материал инспектора Городов тов. Морозовой о предстоящей летней оздоровительной кампании, где выдвигался вопрос о строительстве общей дачи для детсадов. Статья была помещена в порядке обсуждения, которого не последовало. А надо было спросить ход конинки, как они распределят данное предложение.

В «Кузбассе», как и в других газетах, публикуются очень много интересного материала, поэтому с нетерпением ждешь, когда привнесут газету. В каждом номере найдешь статьи на политические, оборонные темы, по агитации, пропаганде, об международном положении. «Куз-

Больше уделяйте внимания профработе

Печать в нашей стране — мощное средство коммунистического воспитания и организации масс. При помощи нашей большевистской газеты партия ежедневно, ежесекундно говорит с трудящимися на нужном ей языке. Более гибкого аппарата для этого в природе нет.

В «Кузбассе», как и в других газетах, публикуются очень много интересного материала, поэтому с нетерпением ждешь, когда привнесут газету. В каждом номере найдешь статьи на политические, оборонные темы, по агитации, пропаганде, об международном положении. «Куз-

басс» является неплохим коллективным организатором, агитатором и пропагандистом.

Недостаткам, отнюнно освещению вопросов профсоюзной работы. Рабочники решаются на нужном ей языке. Более гибкого аппарата для этого в природе нет.

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед профсоюзными организациями серьезные задачи, значит, помощь нашей большевистской партии в разрешении их местными, цеховыми, заводскими и т. д. должна оказываться повседневной.

М. КРУТЕНЕВА,
пред. горкома союза медиков.

Под знаком критики и самокритики

Наступающий День печати проходит под знаком критики и самокритики недостатков наше пропагандистом, агитатором и организатором масс, нужно еще много работать. Внимательно выслушав указания выступающих по отчетному докладу коллегий, мы перестроим свою работу и, думаю, работать станет так, как этого требуют задачи, стоящие перед печатью.

В. КЛИМОВ,
редактор «Боевого листка».

